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Éljen gróf Andrássy Gyula Kassa képviselőjelöltje.

Az uj főispán.
Kassa, ápr. 23.

A hivatalos lap vasárnapi száma 
örömhírt jelent Kassa város és Abauj- 
Torna vármegye közönségének. A 
király főispánunkká kinevezte dr. Ra- 
kovszky Endre alispánt. Keressük ez 
alkalomból a biograíiai adatokat. Ki­
csoda is az uj főispán ?

Egy lázadó, aki őfelsége kormá­
nyának ellene mert szegülni. Aki 
visszadobta Magyarország belügymi­
niszterének rendeletéit s megleckéz­
tette, hogy a törvény betűi mást 
mondanak. Egy olyan tisztviselő, aki 
telsőbb hatóságának nyíltan ellensze­
gült, sőt emiatt a vádlottak padján 
is ült egy délelőttön keresztül. Lá­
zadó és pártütő abból a fajtából, ki 
nem várja be, hogy mások adják 
meg a jelt, hanem elsőnek szalad ki 
sáncot ásni, barrikádot építeni a zsar­
nokság támadásai ellen. Pecsétet 
ütött a vármegyeházára s azt mondta: 
ez az én váram, ide csak az léphet 
be, kinek jelszava a törvény. És két­
száz csendőrszurony s egy sereg 
poroszló kellett hozzá, hogy az ő 
pecsétéit megtörjék. Nevét százszoros 
rovás övezte, elrettentő például cél­
pontja volt az üldözésnek, a sanyar­
gatásoknak. És mit tett még ? Lázadó 
vérével tűzcsóvát gyújtott a vakság­
ban tapogatódzó nemzetnek, lazba 
ejtett egy országot, mely leste-várta 
cselekvéseit, hogy példáját követhesse. 
Egy ember, akit a nagy idők méhe 
arra szült, hogy első harcosa legyen 
a megtámadott jogrend védő seregé­
nek. És kikkel szemben ? A poklok 
ördögénél is ravaszabb, gonoszabb, 
elvetemültebb ellenséggel szemben. 
Ez volt Rakovszky ?!

Igen ez, még egy hónap előtt 
azok szemében, kik Szent István ko­
ronájának birtokosát bűnös hazug­
sággal félrevezették. Ilyen lehetett 
Rakovszky Endre, a saját maga csi­
nálta fertőbe zuhant Fejérváry—Kris-

j tpffy kormány előtt, mely reá küldte 
I legéhesebb vérebjét, legmohóbb mar- 
j talócát, legostobább hóhérlegényét, 

Pongráczot, hogy őt, a labancverőt 
leigázza.

És e bűnökkel terhelt férfiú, Íme 
ma a királyi kegy osztályosa, egy 
kormány első bizalmi embere, szóval 
ugyanazon tényezőikkel szemben 
többé nem lázadó. Pedig csoda se 
történt, egyszerűen a király megér­
tette nemzetét s felemeli magához 
sorba a lázadóknak huzudott tértiakat, 
bölcsességgel belátván, hogy akiket 
nevében nyomorral-szenvedéssel sa­
nyargattak, azok koronájának önzetlen 
hívei, mert a trón legszilárdabb talp­
kövét, a törvényt és alkotmányt vé­
delmezték.

Az üdvözlésnek ez ünnepélyes 
pillanatában beszélhet-e ékesebben di­
csérő szó, mintha felsoroljuk Ra­
kovszky bűneit. Mikor elkövette őket, 
kemény gerince! szemébe nézve vád­
lóinak, üldözőinek, szivünk szerint 
cselekedett, egy oly elszánt lélekkel, 
mely ezer és ezer lélek tüzes hevü­
letében, érzéseiben visszhangra talált. 
Büszkék voltunk a mi nagy bűnö­
sünkre, mert tetteit a nemzet vértelen 
szabadságharcában a krónika boros­
tyánnal övezett erények gyanánt je­
gyezte fel. E bűnök mindenha emlé­
keztetni fognak bennünket, hogyan 
kell szeretni a hazát, emlékeztetni 

! fognak a megváltó eszmék hőseinek 
karakterére, hogy soha el nem múló 
dicsőséggel magasztaljuk Rakovszkyt, 
aki azokat elkövette.

A főispáni méltóság ma Kassán 
és Abaujban újra díszt és fényt ka­
pott. Nem Rakovszky Endrét díszíti 
ezen kitüntetés, a nemzet elismerése 

: maradandóbb babért nyújt neki. De 
; ha van ékesség, úgy az ő személyé- 
i ről sugárzik az a főispáni székre,
! mert a nemzeti eszméhez való ren- 
I dületlen hűség, az ország ősi jogai - 
i nak, törvényeinek megalkuvást nem 

tűrő tisztelete, az áldozatoktól vissza 
nem riadó önzetlen hazaszeretet és

Rakovszky Endre neve egy fogalmat 
jelent. Boldog az a kor, mely egy 
ilyen főispánt mondhat a magáénak.

M.

Andrássy Gyula gr, jelölése,
Egyhangú lelkesedéssel... 
jelölés a lőcsei házban.

Kassa, ápr. 23.
Kassát az Andrássy grófokhoz régi 

meleg, szeretetteljes kapocs fűzi. Városunk­
ban született Andrássy Gyula gróf, a 67-es 
kiegyezés első felelős miniszterelnöke, az 
újabbkor! Magyarország történelmének egyik 
legnagyobb állambölcse, diplomatája, kinek 
emléket márványtábla őrzi, ugyancsak egy 
Andrássy gróf palotáján, Kassa egyik leg­
impozánsabb épületén. Kulturális, művészeti 
intézményeinkben mindenütt ott látjuk az 
Andrássy grófok fejedelmi bőkezüségü aján­
dékait, múzeumunk legszebb műkincsei ez 
ősi főúri család adakozásából kerültek ki. 
És ez a régi vonzalom nyilatkozhatott meg 
a nagy Andrássy méltó nagy fiában, hazánk 
ezidei belügyminiszterének, gróf Andrássy 
Gyulának elhatározásában, mikor Kassát 
megtisztelte, kitüntette azzal, hogy a felaján­
lott képviselőjelöltséget elfogadta.

Az a hir jurta, hogy a jelenlegi nagy 
kabinet tagjai, angol mintára, jelentéktelen 
vidéki kerületek mandátumait vállalják s 
nem fogadják el a vidéki metropolisok bi­
zalmát, hogy korszakalkotó országos teen­
dőikben a mandátumadó városok helyi ér­
dekei által ne zavartassanak.

A legtöbb miniszter valóban úgy tesz, 
megtartja valóban jelentéktelen kerületeit, 
kivétel tekintetben csupán Andrássy Gyula 
gróf, aki elvállalta Kassa mandátumát. Ez 
a kivétel nagy megtiszteltetést, nagy elisme­
rést jelent. Elismerését annak a maradandó 
becsű hazafias magatartásnak, mely az al­
kotmány védelmében, egyrészt a vármegyei 
székházban, másrészt a városházán, — 
Kassa történelmi nevezetességű falai között 
lefolyt. A jól teljesített hazafiul kötelesség 
valóban szebb elismerést nem is várhatott 
volna, mint a minőben Andrássy Gyula gr. 
részesíti Kassát. Képviselni fogja az ország^ 
gyűlésen közönségünket, a parlamentben 
mint Kassa követe foglal helyet s ami a

csak MAGYAR KELMÉKBŐL a leg- 
----- jutányosabban kaphatók: =

Szántán testvérek cégnél
Kassa, fő-u. 62. (Rózsahegyi gyártmány.)



most alakuló országgyűlésen, századokra 
kiható reformmunka, alkotás András y Gyula 
gróf nevéhez fűződik, az hervadhatatlan di­
csőséget jelent a késői kor historikusai 
előtt — mert felfogják jegyezni, hogy a te­
remtő munka államférfin, Kassa képviselője 
volt.

Határtalan az öröm Kassan, hogy An­
drássy a felajánlott mandátumot elfogadta. 
Sokáig vajúdott a képviselő jelölés kérdése, 
ha türelmetlen idegességgel roszalták a párt­
vezetőség titkolódzását, ma meg kell hajol­
nunk érdemük előtt. Nagy férfiút kerestek s 
valóban megtalálták az uj Magyarország 
legnagyobb fiát, s legönzetlenebb a legideáli­
sabb, a legsulvosabb tartalmú nemzeti ve­
zért, alkotmányos küzdelmünk e legbecse­
sebb, legnagyobb jelentőséggel biró egyéni­
ségét. El kell hát hallgatni azoknak, kikben 
a szilaj vér s a kuruc temperamentum ne­
tán tobzódnék Andrássy Gyulával szemben 
nem lehet többé pártkérdést feszegetni, aki 
megteszi ünneprontó izgága lélek, c név 
előtt meghajlik a pártbeli hozzátartozandó- 
ságot mérlegelő elme, mert a mely részen 
Andrássy nevét látjuk, ott a nemzeti eszme, 
a kristály tiszta hazaszeretet, az alkotni ké­
pes bölcsesség honol.

Zúgott, viharzott tegnap a lőcsei-házi 
gyűlés, mikor Andrássy Gyula gróf nevét 
Stekker Károly kiejtette. A lelkesedésnek 
spontán kitörése a nyitott ablakon keresztül 
kihatott az utcára is, hol a déli korzó ezernyi 
közönsége nyüzsgött s amint ez a név erő­
vel, lelkesedéssel végig zúgott, boldog öröm­
mel konstatálta Kassa közönsége, hogy vá­
rosunkat megbecsülhetetlen jelentőségű ki­
tüntetés érte.

És száll ajkról ajkra, lelkesedéssel, uj- 
jongással.

Éljen gróf Andrássy Gyula!

Futólag emlékezünk meg a jelölő gyű­
lés lefolyásáról. Ami ott történt, igazságos 
mértékkel mérve, helyesen és okosan tör­
tént. Stekker Károly, ha szokatlan móddal 
is, de elejét vette az oda nem illő diszonáns 
hangoknak. Egy nagyon jelentéktelen ki­
sebbséggel szemben, akik talán Kossuth 
Lajosnak is ellenjelöltet kívánnának, csak­
hogy ellenük a harc kitörhessen, az óriási 
túlnyomó többség Andrássy Gyula gróf ne­
vének hallatára, falrengető éljenzésbe tört 
ki. A lelkesedésnek ily kitörése, egyúttal el­
ismerő felmentést nyújtott Stekker Károlvnak 
is, aki népszerűségét tette kockára a titko­
lódzó magatartással. Pedig csak most derült 
ki, hogy alapjában mily fáradságos munkát 
végzett. Mi, akik a többi tájékozatlanokkal . 
szemben, szintén helytelenítettük a bizony- ; 
talanságban tartó taktikát, ma szintén meg­
hajtunk eljárásának korektscge mellett. Mert 
kérem, kisebb dolog ám kifogásolni vala­
mely eljárást, mint keresztül viaskodni 
unos-untalan felbukkanó nehézségekkel és ! 
számolni a politikai ésszerűséggel és kon­
zekvenciákkal. Ezen nehézségeknek Stekker 
Károly derekasan megfelelt, elégedetlenség­
nek többé helye a választásig nem lehet. 
Jól teszik az eddig elégedetlenkedők, ha a 
bölcs belátás és a mérsékelt temperamentum 
álláspontjára helyezkednek s koncedáljuk, 
tisztajideális törekvésükkel leszerelnek s nem 
válnak akaratlanul is ünneprontókká.

Választási mozgalom.
Abauj-Tonna vármegye kerületei. 

A sárosvármegyei jelöltek.
A választási előkészületek foglalkoztat­

ják Abauj-Torna vármegye közönségét. A 
képviselőválasztás, noha legtöbb helyen 
küzdelem nélkül fog lezajlani, mégis foglal­
koztatja a kedélyeket. A falvakban már ott

lengenek a képviselőjelöltek lobogói, a leg­
több helyen ugyanaz a zászló, mely az el­
múlt választáson is győzelmet aratott.

Szikszón tegnap délután tartotta pro- 
grammbeszédét Szalay László a kerület 
volt országgyűlési képviselője, lapunk fő- 
szerkesztője. A szikszói és vidéki választó- 
polgárok nagy ünnepélyességgel fogadták a 
48-as függetlenségi eszme nagynevű harco­
sát, ki Abauj-Torna vármegye közönségének 
vezére volt az alkotmányos küzdelemben. '
A szeretetnek, ragaszkodásnak megható pél­
dája volt a fogadtatás. A programmbeszeden 
óriási néptömeg gyűlt egybe, mely feszült 
figyelemmel hallgatta a jeles szónok füg- , 
getlenségi hitvallását Szavait többször zugó 
eljenzés váltotta fel. A kerület önmagát be- | 
csiilte meg, mikor Szalay Lászlót egyhangú , 
lelkesedéssel jelölte. Megválasztása örömmel, 
lelkesedéssel fog történni.

A gönci kerületben harcos hangulat 
uralkodik. Két jelölt is mérkőzik a mandá- 
iumért. mindkettőnek erős a pártja. Az egyik 
jelölt dr. Nemes Bertalan, aki 48-as függet­
lenségi lobogót bontott ki. E hó 21-én tar­
totta meg programrnbeszédét Abauj-Szánton.
A programmbeszéd előtt dr. Sarló Vendel 
kir. közjegyző sajnálattal jelentette ki, hogy 1 
az ellenpárt vallás elleni izgatást visz a vá­
lasztási harcba, ami a felekezetek között 
eddig fennálló békét feldúlja. Ezúton Nemes 
Bertalan másfélóra hosszat tartó beszédben 
moodotta el programmját.

Kijelentette, hogy soha sem volt oly 
nagy szükség a függetlenségi párt erűsbitése j 
mint most.

Az általános szavazati jog hive, de , 
csak oly mértékben, hogy a magyar sup- 
remácia biztosittassék. Kalapot emel Abauj- 
Torna vármegye előtt, mely a közelmúltban 
hazafis igának oly tündöklő jelét adta és , 
büszke arra, hogy ő is e megyének szil- - 
lőttje. A beszédet dr. Stessel Szilárd ügy­
véd lelkes szavakban köszönte meg. Utána 
az egész közönség a Kossuth-nótával lobo­
gók alatt végigvonult a városon. 22-én dél- | 
előtt Göncön tartotta programrnbeszédét.

A kerület másik jelöltje Káger József 
bodokővaraljai plébános, aki alkotmánypárti ! 
programmal lérett fel. Programrnbeszédét 
vasárnap tartotta Abauj-Szántón, ugyancsak 
nagy választó közünség előtt, köztük igen ; 
sokan vidékiek. Káger kifejtette, hogy 07 ’ 
és 48 között igen kevés az ellentét, mert 
végeredményében mind a kettő egyet akar. . 
A programbeszéd alatt egy kis incidens is 
támadt. Összeverekedtek a suhancok s a 1 
csendőrségnek kellett közbelépni. Káger part- I 
hívei igen jelentékeny számmal vannak s j 
nagy agitációt fejtenek ki.

A szepsii kerületben gróf Zichy Béla : 
alkotmánypárti egyhangú megválasztása.

A garbócbogdányi kerületben Ham- i 
mersberg László volt képviselőt fogják ki- : 
kiáltani 48-as programmal képviselőnek.

A színi kerületben gróf Hadik János | 
államtitkár egyhangú megválasztása alkot- ; 

. mánypárti programmal szintén bizonyos. A j 
kerület részéről kapott üdvözlő táviratra,

1 melyben a jelölésről értesítették a következő 
, sürgönyt küldte a választókhoz:
I Pongrácz Jenő és Gedeon Aladár uraknak 
1 Torna.

A múlt választáson a színi kerület tá- 
í vollétemben egyhangúlag tisztelt meg bizal- 
I mával s az akkor megindult szervező munka 
i alatt sem kívánta tőlem, hogy megbízó le- 
I velemet személyesen vegyem át s a lefolyt 
i nehéz esztendőben nemcsak rossz néven 
! nem vette, hogy választó kerületemmel alig 
i érintkezhettem, hanem működésemért még 

köszönetét és elismerést is szavaz most ne­
kem. Ez a magatartás elsősorban azt a ne­
mes és hazafias önzetlenséget jelenti, mely 

j válságos időkben a képviselő működését 
I csak akként értékeli, hogy miként teljesíti 
! kötelességét az alkotmányért és a hazáért.

Büszke vagyok és leszek mindig a színi 
I kerület választóinak most kifejezett bizal- 

mára. Midőn tehát az újra felajánlott jelölt­
séget hálásan köszönöm, azt ezzel a szóval 
fogadom el: Viszontlátásra ! Hadik János.

A görgői kerület egyhangú jelöltje dr. 
Várady Károly 48-as programmal. Személye 
körül lelkesedéssel csatlakozik a kerület 
választó polgársága.

Az abauj-torna megyei hat kerületben 
május hó 1-én ejtik meg a választást.

Képviselőjelölés Sárosban.
Sárosmegye mind a hat kerületében 

megtörténtek a jelölések. Jelöltek idáig a 
követ ezük : Eperjesen Ujházy István füg­
getlenségi-párti, Sitányi Lajos alkotmánypárti, 
állítólag még Halmos Károly dr. független­
ségi ; Bártfán Uhlig Leo dr. ügyvéd, alkot­
mányparti ; Zborón Artim Mihály néppárti; 
Girálton Dessevvffy Aurél gróf alkotmány­
párti ; Héthárson Baán Aehil dr. néppárti, 
Péchy Zsigmond volt abauji főispán alkot­
mánypárti ; Kisszebetiben Szinyei Merse Fé­
lix alkotmánypárti, Kurimszkv János plébá­
nos vagy Halász piarista-tanár néppárti és 
legújabban Kropuch János jernyei paraszt- 
gazda tót nemzetiségi. Erős küzdelemre van 
kilátás Eperjesen Ujházy és Sitányi, Hét­
hárson pedig Baán Achil és Péchy Zsig­
mond között. Kisszebenben Szinyei Merse 
Félix megválasztása bizonyosnak Ígérkezik. 
Egyhangú megválasztásra van kilátása Bárt­
fán dr. Uhlig Leónak, Girálton gr. Des- 
sewffy Aurélnak és Zborón Artim Mihály 
nak. A képviselőválasztások határnapja 
az egész megye területén április hó 
30-ika.

TÁVIRATOK.
— A Napló eredeti táviratai. —

Választási mozgalmak.
Budapest, ápr. 23.

Az egész országban nagyban kész.ülőd- 
nek a közelgő képviselőválasztásokra. Az 
ország minden kerületéből érkezik jelentés 
a megtartott programmbeszédekről és jelö­
lésekről.

Nagy-Kanizsán gróf Zichy Aladár a ki­
rály személye körüli miniszter tegnap tar­
totta programrnbeszédét, amelyben védeke­
zett az ellen, hogy a kormány nem ért 
volna el semmit követeléseiből. Kijelentette, 
hogy ez a kormány csak átmeneti, amely 
hivatva az uj talajt és a nemzet szebb, bol­
dogabb jövőjét előkészíteni. Ezután a vá­
lasztási jogról nyilatkozott. A választók 
egyhangúlag jelölték.

Kézdivásárhelyen Polónvi Dezső az 
egyedüli jelölt, aki atyjával, Polónyi Gézá­
val együtt ma utazott a kerületbe. A igaz­
ságügyminiszter előbb beszámolót fog mon­
dani és azután fia tartja meg a programm- 
beszédet. Polónyi Géza pénteken érkezik 
vissza a fővárosba.

Iglón Günther Antal államtitkár e hó 
25-én tartja meg programrnbeszédét.

Gölnicbányán a koalíció hivatalos je­
löltje Zzedényi Ede. Rajta kívül fellépnek 
dr. Ritoók János függetlenségi és Münnich 
Aurél alkotmánypárti programmal. A kerület 
volt képviselője, gróf Csaky Lajos levélben 

I búcsúzott el a választóktól.
Lőcsén a függetlenségi jelölttel, dr.

I Máriássy Mihálylyal szemben dr. Kadosa 
j Marcell fővárosi ügyvéd lép fel szocialista 
i programmal.

Uj fiumei vonal.
Budapest, ápril 23.

Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter 
I ma egy küldöttség előtt kijelentette, hogy a 
I Fiúméba vezetendő második vasúti vonal 
I építését kellő megfontolás tárgyává teszi.

Előfizetőinket, akik hátralék- 
i ban vannak, tisztelettel kérjük a 
: hátralékos összeg mielőbbi bekül­

désére, hogy a lapküldés fennaka- 
í dást ne szenvedjen.
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Rakovszky Fndre dr. főispán.
A „Budapesti Közlöny“ hivatalos lap 

vasárnapi száma közli, hogy a király Abauj - 
Torna vármegye és Kassa szab. kir. város 
főispánjává dr. Rakovszky Endre alispánt

tele és a vidéki rendőrségek államosítása égett. Az összeszaladt szomszédok már csak 
tárgyában. Az értekezleten megállapítják az me^szenesedett holttestét tudták az izzó 
egységes pragmatikát amit a községi tör- , közül kikaparni. Nagyon valószínű,
vény mar regebben kilátásba helyezett es i f “ ,, e,. . __ o
megbeszélik a vidéki rendőrségek ' államom- j hoSV a k,s lan-V SY^kat gyújtogatott a 
tásának terveit és részletes módozatait. A j szalmarakás tetején, mitől az lángra kapott, 
tanácskozás eredményét a rendőrkapitányok I Megindították a vizsgálatot.
memorandum alakjában küldöttség utján ! ------- ----- -— --- ———... ..... ...... .—
azonnal Andrássy Gyula gróf belügyminisz-

kinevezte. A gróf Andrássy Gyula belügy- tér elé terjeszti. A kassai rendőrséget Váczy i 
miniszter ellenjegyzésével történt kinevezés József rendőrfőkapitány fogja képviselni, 
nem jött váratlanul. Az alkotmányos élet \ . , .. ,
helvreállitása után a nagy kabinet belügy- • A tulipánként. Nagy, nemzeti célok
minisztere táviratilag magához kérette az I Slk,ere érdekében, titokban, mintha csak bűn ! 
Abbáziában üdülő alispánt s megkínálta a | vo na a kaza^saF’ mint alapszabály és szer- ; 
íőispáni méltósággal. Rakovszky Endre ele- I ^,ezet _neJkül való tarsa=,ag alakult meg a 
1 h lulipan-kcrt. Dde a Gondviselés keze egy j

időre elvette rólunk a nyomort és szenve-

Színház, művészet.

Műsor:
Ördög

lőispam
inte szabódon s el akarta magáról hárítani a 
Wekerle-kabinet kitüntető bizalmát, de utóbb 
Andrássy határozott kívánságára a főispán- 
ságot elfogadta.

Az immár kinevezett főispán ünnepé­
lyes beigtatása május hónapban, a válasz­
tások után fog megtörténni, még pedig szo­
katlanul nagy fénynyel és pompával. A ki­
nevezés melynek csak publikálását várta a 
közönségünk, úgy a megyében, mint Kas­
sán nagy örömet keltett. A közéleti tisztá­
sán fog bevonulni Rakovszky személyével 
törvényhatóságunkba. Nagy képességei, agi­
litása, uj és virágzó korszak elé állítják 
Kassát, melynek különösen most szüksége 
van egy európai műveltségű, talpig modern, 
tetterős főispánra, aki városunkat a reformok 
utján erős lendülettel előre viszi.

A küszöbön álló választásokat, már az 
uj főispán intézi.

Rakovszky Endrét a kinevezés a fővá­
rosban érte, hová szombat éjjel távirati 
meghívásra felutazott. Ma reggel érkezett 
Kassara s a délelőttöt lakásán töltötte.

Az uj főispán életrajzi adatai a követ­
kezők :

Rakovszky Endre született 1861. szep­
tember hó 2-án az Abauj Torna megyei 
Gvörke községben. Középiskolai tanulmá­
nyait a kassai premontrei főgimnáziumban 
végezte. A jogot pedig a budapesti tudo­
mány egyetemen, ahol az államtudományi 
doktorátust 1883-ik évben tette le. Ugyan­
azon evben június hó 15-en Abauj-Torna 
vármegyéhez közigazgatási gyakornokká ne­
veztetett ki, szolgálattételre a fiizéri járás­
nak akkor még Zsujtán székelő szolgabirá- 
jához osztatott be. Azon év december 17-én 
megtartott általános tisztujitáskor a kassai 
járás alszolgabirójává választatott meg. 1885 
május 18-án 111. aljegyzőnek, 1887. julius 
27-en 11. aljegyzőnek. 1889. dec. 16-án I. 
aljegyzőnek választatott meg s ugyanakkor 
a főispán kinevezte tb. főjegyzővé.

Fábián János a',ispán halála után a 
vármegyei közönség Hammersberg László 
főjegyzővel szemben igen erős választási 
harc után 1891). március hó 2-an alispánná 
választotta. Ez idő óta Abauj Torna vár­
megye közigazgatása az egész országban 
páratlanul mintaczerü. A hivatali érintke­
zésben igazságos és előzékeny, mint alis­
pán, rövid idő alatt ellentelei előtt is nagy 
népszerűségre tett szert. Egyéniségének le­
bilincselő varázsa, nagy tudása, a vármegye 
érdekében kifejtett buzgó munkássága, nép­
szerűségét egyre növeli. Elsőrangú szónok, 
brilliáns tollú stilista, kitűnő küzjogász, 
elsőrangú közigazgatási talentum. A kultu­
rális téren is talál alkalmas terenumot, mint 
az Abauj-Torna megyei Közművelődési- 
Egyesület ügyvezető elnöke. Hogy e tetsz­
halott egyesület virágzóan épült fel romjai­
ból, nagyrészt az ő érdeme. A kassai tár­
sadalmi életben mindenha előkelő szerepet 
játszott s ebben segítségére volt nagymüvek- 
ségü, szeretetreméltó neje, szül. Lichten­
stein. Utóbb a politikai életben nagy szere­
pet töltött be s a nemzet alkotmányos küz­
delmében azok között foglolt helyet, kik­
nek nevét elismeréssel jegyzi föl a törté­
nelem.

Rendőrkapitányok országos érte­
kezlete. A vidéki városok rendőrkapitányai 
május hó 1-én Budapesten országos érte­
kezletet tartanak a szolgálat egységessé té-

Hétfőn, április 23-án, páratlan bérlet. 
cimborája.

Kedden, április 24-én, páros bérlet: Ördög 
cimborája.

Szerdán, ápril 25-én, páratlan bérlet: A bolygó 
görög. Operette 3 felvonásban.

Csütörtökön, április 26-án, páros bérlet: Hajdúk 
hadnagya. Daljáték 3 felv.

Pénteken, április 27-én, páratlan bérlet : Jericho 
falai. Színmű 3 felv.

— Az ördög cimborája. Bemard Schaw 
egy igazi hőst, valódi férfit állít elénk az 
Ördög cimborájában. Ezideig a hősökkel 
vidám satyrával gúnyolódott, a maga nyers 
vadsagában a férfi mintaképét rajzolja meg, 
melodrámának nevezett darabjában. Az ör­
dög cimborája rendkívül érdekes, megraga- 
dóan izgalmas darab, mely a néző figyel­
mét az első jelenettől kezdve lebilincseli. 
Az amerikai szabadságharc egy epizódját 
dolgozza fel oly drámai erővel, a cselek­
ménynek oly lüktető gyorsaságával, mely a 
darab sikerét biztosítja. Az előadás kitűnő 
volt. Komjáthy János egyéniségének méltó 
szerephez jutott. Férfit nálánál jellemzőbb 
erővel, több rokonszenvveí és megnyerő 

—- Nyilatkozat. Alulírott, mint a Napló vonásokkal kevés művész tud ábrázolni.
„Üldözik a tulipánt*' címen megjelent cikk Tetszett neki ez a szerep, mert müvészeté-
szerzője kijelentem, hogy ezt a cikket, ille- nek összes értékes kvalitásait ott láttuk
tőleg az ebben foglalt és Sulyok Károly alakításában Teljes és értékes sikere volt.
urra vonatkozó közléseket téves információ Igen jól játszott Rácz Ede, ki művészi in­
alapján írtam. Kassa, 1906. április 20-án. telligenciájának adta tanujelét. Szép sikere

dést s a Tulipán-kert célja most egyelőre 
az, hogy tőkét gyűjtsön a jövőre a nemzeti 
ellenállás támogatására. Ezt a célt óhajtja 
szolgálni a Tulipánkert díszes hölgy koszorú­
jának holnapi gyűlése, a melyet délelőtt 11 
órára a megyeháza közgyűlési termébe hív­
tak össze. Ezen a gyűlésen a Tulipán-kert 
Tulipán-Szövetség-gé fog alakulni, hogy 
most már szervezve, nyíltan es alapszabá­
lyainak megfelelően törekedjék kitűzött ide­
álja felé. A gyűlésre meg van hiva min­
denki, aki a Tulipán-kert jelvényét viseli. 
Mert mindenki, a ki viseli, tagja a Szövet­
ségnek. Abban különbözik ez az egyesület 
minden más hasonló alkotástól, hogy beirat­
kozás, fölvétel, tagdíj és minden egyéb kö­
telezettség nélkül tagja minden magyar hon­
polgár, kor, rang, nem és minden egyéb 
különbség nélkül, a ki egy tulipán-jelvényt 
visel, ezzel pedig magának tartozik, hogy 
az első alkalommal, a mely kínálkozik, el­
adja másnak, a ki ezzel szintén tagja lesz 
a Tulipán kert-Szövetség-nek.

Murányi József. Nyilatkozat. A fentiek alap­
ján kijelentem, hogy a „Felsőmagyarország" 
f. é. közeli számában nevem aláírásával 
megjelent és Murányi József urra vonatkozó 
s általa esetleg sértőknek talált kitételeket 
visszavonom. Kassa, ITOß. ápril 20. Sulyok 
Károly.

Rémhírek az orosz cárról. Ma dél­
előtt a tőzsde utján elterjedt a hire, hogy I 
11. Miklós orosz cárt meggyilkolták A hir 
csak annyit mondott, hogy a cár életét egy 
jó. irányzott bomba oltotta ki. Az orosz 
konzulátusnál és Becsen át történt kérde- 
zősködéseinknek semmi pozitív eredménye 
nem volt Bizonyosat sehol sem tudnak, de 
a kósza hirt mindenütt tudták már. Az em­
berek utcán, kávéházban élénken tárgyalták 
a szenzációs hirt, amely azonban nem nyert 
megerősítést.

— Uj orosz kölcsön. Mint, ismeretes 
az orosz kormány a külföldi piacok igény- 
bevételével 2,133,000,000 K. n. é. 5 % -os 
kölcsönt bocsát ki, mely kölcsönből 
156,420,000 korona névértékű részösszeg az 
osztrák-magyar monarchia területén bocsát- 
tatik nyilvános aláírásra. A kibocsátási ár­
folyam 88 % és igy igen előnyös kamato­
zású és a visszafizetés alkalmával 12"« tő­
kenyereséget szolgáltató, minden tekintetben 
biztos befektetési papírról van szó, melynek 
meg van még az az előnye is, hogy úgy a 
budapesti, mint a bécsi tőzsdén forgalom 
tárgyát képezi, igen könyen lesz értékesít­
hető. Örömmel konstatáljuk, hogy helyi in­
tézeteink a nagyközönségnek alkalmat ad­
nak ezen nagy előnnyel járó tőkebefekte­
tésre, a mint "ezt a Kassai jelzálogbank túl­
oldali hirdetése is mutatja.

Szalma máglyán elégett gyermek.
Magyar János sóvári gazda leánykája felmá­
szott az udvaron lévő, szalmával telt szekér 
tetejébe A szalma, idáig még kideríthetetlen 
okból, hirtelen lángba borult s a szerencsét­
len leányka a szó szoros értelmében össze­

volt Czobor Ernőnek is. A többiek is hozzá­
járultak, hogy, a premier közönsége élvezetet 
talált az ördög cimborája bemutatóján.

Tavaszi és nyári idény 1305, évre.
Ialödi BRÜNNÍszövetek
EGY SZELVÉNY ÁRAflc ? 8 10 jóí -5
310 mtr. hosszú, teljes K rj 14 jobbig = 
férfiöltönyre elegendő K 16 18 finom)«'E 
(kabát nadrag és K , -finomabbH 5 
melény) csak v v »
Egy szelvény fekete szalon öltönyre K. 20. , valamint
felöltő szivetek, turista-lodcn, selyemkamgarn stb. 
gyári arban az elismert szolid posztógyári raktár álta

SIEGEL-DllIOF, Brünn.
Minták ingyen és bérmentve. Mintaszerinti 
szállításért felelőséget vállalok. A magán 
vevőre óriási előnyök hárulnak, hogy szö­
veteit fenti czégnél közvetlen gyári pia­

cion rendelheti.

finisrési hirdetmény.
Ezennel bátor vagyok a m. t. kö­

zönség becses tudomására hozni, 
hogy az
összes álam december hó 31-ig be- 
zálogositott és meg nem iiosszabitott, 
vagy már esedékessé vált zálogok f. é.

május 9., 10. s 11-én
nyilvános árverésen eiadatni fognak-

A zálogok az árverés napjáig ki. 
válthatók vagy meghosszabbíthatók.

Kiváló tisztelettel
BHchta ZsSgmsjtd

Fő-utca 29. szám,
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126. ss.

1906. végr-

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. ; 

évi LX t.-c. 102. §-a értelmében ezennel; 
közhírré teszi, hogy a budapesti kir. keres­
kedelmi és váltó törvényszéknek 11)06. évi 
20825. számú végzése következtében dr. 
Neumann Ármin ügyvéd által képviselt 
Mayton és Schuttlervorth cég javára Hal­
maim Jakab ellen 411 korona 16 fill, s jár. 
erejéig 1906.évi március hó 14-én fogana­
tosított kielégítési végrehajtás után lefoglalt 
és 720 koronára becsült következő ingósá­
gok, u. m. 4 lóerejü Mayton és Schuttler­
vorth gyártmányú cséplőgép felszere>ve és 
2 ló nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szepsii kir. járás­
bíróság 1906. évi V. 63/2. számú végzése 
folytán 411 korona 16 fill, tőkekövetelés, 
ennek 1905. évi december hó 28. napjától 
járó 5 % kamatai, vóltódij és eddig összesen 
82 korona 61 fillérben biróilag már meg­
állapított költségek erejéig, Fájbar. a vég­
rehajtást szenvedett lakásán leendő meg­
tartására 1906. évi április hó 24-ik napjá­
nak dél előtti lo órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. 
és lv8. §-a értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési logot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c 120 §. 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Szepsi, 1906. évi április hó 8. napján.
Meczner Lajos

kir. bírósági végrehajtó.

Iliim mmzz

TITKOS
betegségek ellen, a legjobb 

szer a
„TRIAS.“ —

2 3 napi befecskendezéssel a folyást utóbaj és
fájdalom nélkül felelősség mellett megszünteti. A leg­
régibb s legelhanyagoltabb folyásban szenvedők is 
biztos gyógyulást remélhetnek. Férfiaknak kor 2.72, 
nőknek kor. 3.54 fill, beküldése után bérmentve,.kül­
detik. Fecskendő külön 1 korona. Raktár : SZEGŐ és 
HERCZ urak gyógyszertárában, Kassa, Fö-utca 13. 
sz. Titoktartás mellett küldi a készítő is Papp 
gyógyszertára Tisza-Szentlmrén

Üveggel fedett, világos 
= udvari helyiség :==L 
augusztus 1-től kiadó 

Értekezhetni dr. Ékes Lajosnál 

3—4 óra között, Kossuth Lajos- 

utca 14. szám II. emelet.
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Vízvezeték- és csatornázási vállalat
Tisztelettel felhívom a nagyérdemű közönség b. figyelmét, hogy évek 

óta fennálló
mű- és épület-lakatos műhelyemet

tetemesen kibővítettem, melyet legmodernebb gépekkel szereltem fel. 
Ezzel kapcsolatosan

vízvezeték- és csatornázási osztályt létesítettem,
melynek vezetésére egy budapesti szakembert alkalmaztam, ki eddig is 
több nagyobb budapesti czégnél mint vízvezetéki osztályvezető volt 
alkalmazásban.

Vízvezeték-felszerelési miníar .«ktár megtekmtlie ö.
^ lESl-fceégve-fcéeake-fc és terveket dij-bale-n-u.! Jsészi-fce]*-----

BUCHNER BÉLA TÄon
vasműves, épület- és műlakatos, vízvezeték- és csatornázási berendező.

Galamb.u.cza 30. sz. (Saját házban.)
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'' Tv.-S -* i A Kassai Jelzálogbank Részvénytársaság
MÁR MOST ELFOGAD ELŐJEGYZÉSEKET —

ml

eredeti feltételek mellett a most kibocsátásra kerülő és 1917. május 1-től 
-..-..~ kezdődő 40 év alatt a teljes névértékben kisorsolandó EE-EEE

2,133,000,000 - K. I9OÓ. évi 5°o-os orosz államkölcsön-
kötvényekre.

Ezen kölcsönből 156,420,000 koronáim rész­
összeg az Osztrák—Magyar monarchiában bo­
csát tali k nyilvános aláírásra, mely részösszeg 
a budapesti és bécsi tőzsdén jegyezve lesz.

A nyilvános aláírás 1906. évi április hó 
26-án csütörtökön jár le.

Aláírási ár a 474 K névértéknek 88%- 
ában vagyis darabonként 417 K 12 fillérben 
állapíttatott meg.

Az igen előnyös aláírási úrnak 5.685%-os 
kamatozás felel meg és a beváltás alkalmával 
a tulajdonos részére 12%-os tőkenyeresé­
get ad.

A már most muíatkozó nagy keresletre való 
tekintettel az aláírások minél előbb leendő be­
jelentését ajánlja és prospektusokat hivatalos 
helyiségében rendelkezésre bocsát
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Kiadói Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASS


